
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O País foi ontem confrontado com um Comunicado do Diretor do Agrupamento de Escolas de

Ourique (distrito de Beja), dando conta de que, desde o “dia 28 novembro de 2017, o Pavilhão

Desportivo da Escola EB 2,3 S de Ourique se encontra encerrado, pelo facto das análises

recentemente efetuadas terem detetado Legionella nos balneários do pavilhão.”

A presença da referida bactéria terá sido detetada em análises de rotina à qualidade da água

daquele equipamento público, tendo a comunicação social referido que o município de Ourique

informou já a Unidade Local de Saúde do Baixo Alentejo sobre a situação ocorrida.

Foi ainda noticiado que terá sido desencadeada uma intervenção preventiva nas referidas

instalações escolares, as quais terão sido ainda objeto da adoção de mecanismos de

desinfeção.

Esta situação, associada a outros casos recentes de deteção de Legionella, de que o mais

grave foi o ocorrido em Lisboa, no Hospital de S. Francisco Xavier, que causou cinco mortes e

mais de 50 casos de doença, é suscetível de gerar alarme social, sendo já indesmentível a

crescente preocupação com que os portugueses assistem à proliferação de casos de

contaminação de estabelecimentos públicos pela referida bactéria.

Entretanto, o presidente da Câmara de Ourique, terá afirmado que “não há qualquer caso de

doença” entre os alunos, os professores e os funcionários do Agrupamento de Escolas de

Ourique.

No entender do Grupo Parlamentar do PSD, esta situação é grave em termos de saúde pública

e deve ser objeto de rápido e cabal esclarecimento, sob pena de poder voltar a ocorrer em

quaisquer outras instalações de uso social ou coletivo existentes no País, especialmente no

caso daquelas que sejam frequentadas por crianças, jovens ou idosos.



Assim, ao abrigo das normas constitucionais e regimentais aplicáveis, vêm os Deputados Nilza

de Sena, Miguel Santos, Ângela Guerra e Luís Vales, abaixo assinados, por intermédio de V.ª.

Exa., solicitar que os Senhores Ministros da Educação e da Saúde respondam às seguintes

questões:

Que medidas foram já tomadas ou determinadas pelos membros do Governo responsáveis

pelas áreas da Educação e da Saúde na sequência da deteção de Legionella no

Agrupamento de Escolas de Ourique, a 28 de novembro de 2017?

1.

Confirma o Governo que a presença de Legionella se verificou exclusivamente no pavilhão

desportivo do Agrupamento de Escolas de Ourique?

2.

Subscreve o Governo a afirmação de que “não há qualquer caso de doença” entre os alunos,

os professores e os funcionários do Agrupamento de Escolas de Ourique?

3.

Quando prevê o Governo que o Pavilhão Desportivo da Escola EB 2,3 S de Ourique seja

novamente reaberto e colocado ao serviço da comunidade escolar?

4.

Palácio de São Bento, 29 de novembro de 2017

Deputado(a)s

NILZA DE SENA(PSD)

MIGUEL SANTOS(PSD)

ÂNGELA GUERRA(PSD)

LUÍS VALES(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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